

## Χάος στην ελληνική αγορά διαδικτυακού στοιχήματος

Την αδυναμία της πολιτείας, αλλά και της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ) να εντοπίσει και να ανακαταστήσει τον παράνομο τζόγο στην Ελλάδα παραδέχθηκε ο πρόεδρος της ΕΕΕΠ, Αντώνης Στεργιώτης. Κατά τη διάρκεια παρέμβασης σε ημερίδα του βρετανικού περιόδικου «Gambling Compliance» για την αγορά διαδικτυακού στοιχηματισμού στην Ελλάδα, ο κ. Στεργιώτης υποστήριξε πως «Μερικές από τις επιχειρήσεις που έλαβαν τις 24 προσωρινές άδειες δεν παρέχουν online στοιχηματισμό. Αντίθετα, κάνουν επίγειο στοιχηματισμό συνεργαζόμενες με internet cafe με μαύρες προμήθειες, μαύρα χρήματα κ.λπ.». Πρόσθεσε πως «το μεταβατικό καθεστώς είναι υβριδίο, ένα πολύ κακό κείμενο».

Ακόμα πιο ενδεικτική της χαοτικής κατάστασης που επικρατεί στην ελληνική αγορά Διαδικτυακού Στοιχήματος είναι η αδυναμία όσων συμμετείχαν στην ημερίδα να συμφωνήσουν στους αριθμούς. «Δεν ξέρουμε το μέγεθος της αγοράς», είπε ο πρόεδρος της ΕΕΕΠ.

Σύμφωνα με το Gambling Compliance, «Οι εταιρείες Διαδικτυακού Στοιχήματος έχουν ετησίως μικτά κέρδη (GGR) μεταξύ 210.000.000 - 250.000.000 ευρώ στην Ελλάδα, το οποίο αν ρυθμιστεί στα σημερινά επίπεδα φορολογίας (α.σ. πριν από την αύξηση του εσόδου του Δημοσίου επί των GGR στα 35% από 30%) μπορούν να οδηγήσουν σε έσοδα 67.500.000 ευρώ

ετησίως».

Ο κ. Στεργιώτης υποστήριξε πως σε ερωτηματολόγιο που απέστειλε η ΕΕΕΠ στις 24 εταιρείες που έχουν λάβει «προσωρινές» άδειες απάντησαν οι 21. Από τις απαντήσεις των 21 εταιρειών προκύπτει πως τα συνολικά έσοδα ήταν το 2015 περί το 1,9 δισ. ευρώ ενώ τα μικτά κέρδη προσέγγισαν τα 116.200.000 ευρώ.

Διαφορετικά νούμερα έδωσε ο πρώην επικεφαλής του ΟΠΑΠ και σήμερα μέλος του Δ.Σ. της Gambling Malta Ltd (διαχειρίζεται το Stoiximan), Γιάννης Σπανουδάκης. Ο κ. Σπανουδάκης υποστήριξε πως το μικτό κέρδος των εταιρειών διαδικτυακού στοιχηματισμού στην Ελλάδα προσεγγίζει το 10% του συνολικού GGR της αγοράς τυχερών παιχνιδιών, που πέρυσι έφτασε το 1,85 δισ. ευρώ. Συνεπώς τα μικτά κέρδη των 24 εταιρειών κινούνται περί τα 180.000.000 ευρώ. Ο πρόεδρος της ΕΕΕΠ επανέλαβε πως η ανεξάρτητη αρχή δεν είχε από τον νόμο με τον οποίο αδειοδοτήθηκαν «προσωρινά» οι 24 εταιρείες αποφασιστικές αρμοδιότητες. Πρόσθεσε πως η συζήτηση για το άνοιγμα της αγοράς διαδικτυακού στοιχήματος γίνεται «με όρους παρακρατικούς και κανιβαλιστικούς», για να καταλήξει πως «η ΕΕΕΠ δεν καταλαβαίνει από πιέσεις»!

Επισημαίνεται πως ο ΟΠΑΠ θεωρεί -και έχει καταθέσει σχετικά επιχειρήματα- πως διαθέτει το μονοπώλιο και στο διαδικτυακό στοιχήμα, με βάση τις συμβάσεις που έχει υπογράψει με το

ελληνικό Δημόσιο. Διαφορετική ήταν η άποψη που εξέφρασε ο κ. Στεργιώτης, ο οποίος, όμως, απέφυγε να αναφερθεί στο τι πρέπει να κάνει η ελληνική πολιτεία ώστε να αντιμετωπιστεί η σημερινή χαοτική κατάσταση στα τυχερά παιχνίδια μέσω διαδικτύου. «Είναι θέμα της Πολιτείας», ξεκαθάρισε.

Για «γκρίζες ζώνες» τις οποίες θα ξεκαθαρίσει το κόμμα του όταν γίνει κυβέρνηση, μίλησε ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Αδωνης Γεωργιάδης, στον σύντομο χαιρετισμό του. Κατά σύμπτωση, λίγες ώρες πριν δημοσιοποιηθεί η αύξηση της συμμετοχής του Δημοσίου στα μικτά κέρδη των εταιρειών τυχερών παιχνιδιών από 30% σε 35%, ο κ. Σπανουδάκης υποστήριξε πως η Ελλάδα «έχει ήδη την υψηλότερη φορολογία στην Ευρώπη». Όπως είπε, στη Ρουμανία είναι 16%, στη Δανία 20%, στη Βουλγαρία 20% και στην Αγγλία 15%. Σύμφωνα, πάντως, με τα στοιχεία του Gambling Compliance, τουλάχιστον τρεις χώρες είχαν υψηλότερο συντελεστή σε σχέση με την Ελλάδα (πριν την αύξηση στο 35%). Συγκεκριμένα η Γερμανία (με συντελεστή 35%), η Γαλλία (με συντελεστή 50%) και η Πορτογαλία με συντελεστή 65%.

Την άποψη πως η φορολογία «πρέπει να είναι χαμηλή ώστε να προσελκύσει παίκτες και να ωριμάσει η αγορά», εξέφρασε η Phyllis Farrugia, σύμβουλος της Ρυθμιστικής Αρχής Παιγνίων της Μάλτας.

**ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ:** Αύξηση του κανονικού συντελεστή από το 23% στο 24% συμφώνησαν, όπως ανέφερε πηγή κοντά στη διαπραγμάτευση, κυβέρνηση και δανειστές κατά τη χθεσινή συνάντηση για τα δημοσιονομικά. Αντίθετα στο 13% παραμένει ο μεσαίος συντελεστής. Η ίδια πηγή μεταδίδει συμφωνία συνολικά για το πακέτο των παραμετρικών παρεμβάσεων κυρίως στους έμμεσους φόρους, με στόχο την εξεύρεση πρόσθετων εσόδων ύψους 1,8 δισ. ευρώ σε ορίζοντα έως το 2018, αλλά και ουσιαστικές διαφορές για το θέμα του νέου αφορολόγητου ορίου. Στο νομοσχέδιο, το οποίο δόθηκε σε διαβούλευση, προβλέπεται μείωση του αφορολόγητου στις 9.100 ευρώ από 9.500 ευρώ σήμερα. Ακόμα και στις χθεσινές συναντήσεις όμως καταγράφηκαν έντονες διαφωνίες. Το ΔΝΤ, σύμφωνα με την ίδια πηγή, επιμένει σε προσέγγιση του αφορολόγητου στις 8.182 ευρώ ενώ η πλευρά της Κομισιόν, σε μια απόπειρα συμβιβασμού, προκρίνει σταδιακή μείωση του αφορολόγητου στα επίπεδα που προτείνει το ΔΝΤ έως το 2018. Συγκεκριμένα, για φέτος η πρόταση είναι για αφορολόγητο 9.100 ευρώ (όπως προβλέπει και το κυβερνητικό νομοσχέδιο), για τα εισοδήματα του 2017 το αφορολόγητο συρρικνώνεται με βάση αυτή την προσέγγιση της Κομισιόν στις 8.640 ευρώ (η έκπτωση φόρου των 2.000 ευρώ μειώνεται σε 1.900 ευρώ) και για τα εισοδήματα του 2018 θα ισχύσει αφορολόγητο 8.182 ευρώ (κάτι που σημαίνει νέο ψαλίδι στην έκπτωση φόρου στα 1.800 ευρώ). Το χθεσινό πρόγραμμα συναντήσεων στο «Χίλτον» περιλάμβανε διαπραγματεύσεις για τα κόκκινα δάνεια, ενώ είχε προγραμματιστεί συνάντηση και για το ασφαλιστικό, όπου οι πληροφορίες αναφέρουν ότι οι δανειστές συνεχίζουν να έχουν σημαντικές διαφωνίες στο σχέδιο της κυβέρνησης.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

20/4/2016

Στάση αναμονής κράτησαν οι βραχυπρόθεσμοι «παίκτες» κυρίως, συνέπεια της πεποίθησης πως στο Eurogroup της Παρασκευής 22/4 δεν θα πρέπει να αναμένονται θεαματικές εξελίξεις, μεταθέτοντας έτσι το όποιο ενδιαφέρον σε ένα ενδεχόμενο έκτακτο για τη Μ. Πέμπτη, όπως φημολογείται. Έτσι, η αγορά κινήθηκε σε στενό εύρος διακύμανσης, με οριακές μεταβολές και μέτριο όγκο - αξία συναλλαγών. Σταθεροποιητικά κινήθηκε ο τραπεζικός κλάδος, με μεικτές τάσεις για Εθνική, Alpha Bank, Πειραιώς και Eurobank. Σημειωτέον πως στις τρέχουσες τιμές η Eurobank με 25% παρουσιάζει τη μεγαλύτερη απόκλιση από την τιμή της ΑΜΚ, με την Πειραιώς να ακολουθεί (20%), την ΕΤΕ να υπολείπεται περίπου 8,5%, ενώ τη μικρότε-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	582,51	0,63%
FTSE	160,67	0,60%
FTSEM	657,61	0,71%
Δείκτης Τραπεζών	44,93	1,08%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	59
42.894.862	Μετοχές με πτώση	38
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	17
52.513.132	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

ρη διαφορά έχει η Alpha Bank. Μεικτές τάσεις και στην τριάδα ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, κινητικότητα παρατηρείται για ακόμη μία συνεδρίαση στη

μετοχή των Ελληνικών Πετρελαίων. Ικανοποιητικές συναλλαγές σε Μυτιληναίο, ΜΕΤΚΑ, F.F. Group, Αεροπορία Αιγαίου κ.ά.

**ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ:** Την ώρα που το σχέδιο νόμου του υπουργείου Εργασίας περιλαμβάνει μειώσεις σε συντάξεις άνω των 1.170 ευρώ, ορισμένες κοινωνικές κατηγορίες μένουν «εκτός». Συγκεκριμένα, από τους ενιαίους κανόνες του ασφαλιστικού εξαιρούνται οι βουλευτές που είχαν εκλεγεί μέχρι το 2012 και δικαιούνται να πάρουν σύνταξη, καθώς και οι δήμαρχοι και οι περιφερειάρχες. Μιλώντας στον ΑΝΤ1, ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κατρούγκαλος, επιβεβαίωσε την εξαίρεση, διευκρινίζοντας ότι «το ν/σ δεν ρυθμίζει τις συντάξεις για τις οποίες δεν έχουν καταβληθεί εισφορές». «Οι συντάξεις των βουλευτών, των θυμάτων τρομοκρατικών οργανώσεων και οι τιμητικές των καλλιτεχνών είναι συντάξεις κατ' απονομήν, δεν είναι συντάξεις ανταποδοτικές, με εισφορές τις οποίες ρυθμίζει το ν/σ», τόνισε.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγκυρα